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ATA DA OCTOGÉSIMA PRIMEIRA REUNIÃO CONJUNTA ORDINÁRIA
DO COLEGIADO DA ESCOLA DE LETRAS E DO DEPARTAMENTO DE
LETRAS REALIZADA NO DIA VINTE E SETE DE NOVEMBRO DE DOIS

MIL E VINTE E QUATRO

O Colegiado da Escola de Letras reuniu-se no dia onze de março dois mil e vinte e

quatro, na sala da Secretaria de Letras, das quinze horas e trinta minutos às dezoito

horas. A reunião foi presidida pela Diretora da Escola de Letras, Lúcia Ricotta Vilela

Pinto. Estiveram presentes os docentes Luciana Paiva de Vilhena Leite, Giselle

Maria Sarti Leal, Maria Cristina Rigoni, Diego da Silva Vargas, Ana Carolina Coelho,

Júlia Vasconcelos Studart, Marcelo dos Santos, e o representante discente Enzo

Avoglio. 1. Aprovações ad referendum. a) Afastamento Docente para Programa de

Pós-Graduação Stricto Sensu e Pós-Doutorado no País do Professor André Luís

Gardel Barbosa durante o período de 01.03.2024 a 28.02.2025 e a convocação do

terceiro candidato aprovado (Cesar Augusto Garcia Lima) no processo seletivo de

Literatura Comparada; b) Projetos Perspectivas Linguísticas na Formação do

Graduando em Letras: concepções e práticas de linguagem e Letramento

Acadêmico em Linguística na Formação do Graduando em Letras: práticas de leitura

e escrita do Professor Diego da Silva Vargas, submetidos ao Edital de Ensino 2024

da Unirio; c) Projetos de Ensino "Arquivos do colonial na literatura brasileira: origens,

genealogias e releituras críticas" para disciplina "Cultura literária no período colonial

brasileiro", supervisionado pelo docente Marcelo dos Santos e "Mediações

Contemporâneas da Sentença ao discurso', vinculado à disciplina de "Estudos

Linguísticos e Gramaticais II: Sintaxe", supervisionado pela docente Luciana Paiva

de Vilhena Leite; d) Proposta de Criação e Cadastramento do Grupo de Pesquisa

“Teorias e práticas do arquivo: invenções, reapropriações e insurgências”, no

Diretório de Grupos de Pesquisa da Plataforma Lattes- CNPQ, sob liderança da

professora Lúcia Ricotta Vilela Pinto; e) Desligamento do Professor André Luís
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Gardel Barbosa como membro da Câmara de pesquisa e designação da Professora

Aline Leal Fernandes Barbosa para compor a Câmara de Pesquisa; f) Afastamento

Docente de curta duração no país com ônus limitado para Manoel Ricardo Lima

Neto durante o período de 29.02.2024 a 10.03.2024 para as seguintes atividades de

conferência e minicursos em Fortaleza, CE. A professora Lúcia Ricotta Vilela Pinto

iniciou a reunião apresentando os assuntos referentes a cada ad referendum dos

itens. Após a exposição, o Colegiado aprovou cada um dos ad referendum. A

professora Lúcia Ricotta Vilela Pinto informou sobre ter sido contemplada com a

Chamada Universal 2023 CNPq/MCTI No 10/2023 - Faixa A - Grupos Emergentes e

a criação e credenciamento de grupo de pesquisa na elu que conta com

pesquisadores da elu, teoria e estética do teatro da Unirio, UFRJ e PUC-Rio, para

fomentar a criação do Mestrado em Letras. 2. Aprovação do Calendário de
Reuniões do Colegiado e de Reuniões do NDE de Licenciatura. O Calendário de

reuniões do Colegiado, enviado previamente por e-mail, foi aprovado por

unanimidade. A professora Giselle Maria Sarti Leal apresentou a proposta de

calendário de reuniões de NDE de Licenciatura do semestre com os dias 06 de maio

de 2024 e 11 de junho de 2024. O Colegiado aprovou a proposta de datas de

reuniões de NDE de Licenciatura; 3. Aprovação RADOC 2023 e PADOC 2024.
Foram apreciados e aprovados pelo Colegiado os RADOC de 2023 e os PADOC de

2024 dos professores Ana Carolina Sampaio Coelho , André Luís Gardel Barbosa,

Carla da Silva Miguelote, Diego da Silva Vargas, Giselle Maria Sarti Leal, Kelvin dos

Santos Falcão Klein, Lúcia Ricotta Vilela Pinto, Luciana Paiva de Vilhena Leite,

Maria José Cardoso Lemos, Maria Cristina Rigoni Costa, Manoel Ricardo de Lima

Neto, Júlia Vasconcelos Studart e Marcelo dos Santos; 4. Solicitação de
afastamentos no exterior e no país do professor Kelvin dos Santos Falcão
Klein. O primeiro afastamento do Professor Kelvin dos Santos Falcão Klein será do

dia 9 ao dia 12 de abril de 2024, para participação no Feirão de Livros da Editora da

UFPR (Curitiba, Paraná). O segundo afastamento irá ocorrer do dia 12 ao 15 de

junho de 2024 para participação no Congresso da LASA, Latin American Studies

Association, em Bogotá, Colômbia. O professor será substituído na coordenação de

bacharelado pela professora Maria José Cardoso Lemos. Os dois afastamentos e a

substituição foram aprovados por unanimidade pelo Colegiado; 5. Designação de
docente e discente para compor a Comissão Interna de Autoavaliação do
Curso de Bacharelado e Licenciatura em Letras. A Professora Maria Cristina
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https://youtu.be/x0UqJdSqAk4
https://youtu.be/kipZ0GklQ2I
https://youtu.be/Nj50C9h-YaA
https://youtu.be/oTUL47-_qbY
https://youtu.be/oTUL47-_qbY
https://youtu.be/QUWB8i0bhUA
https://youtu.be/N2aAqunbtbo
https://youtu.be/U8hYuNpflvU
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Rigoni assinalou a necessidade de compor a CIAC após afastamento do Professora

André Luís Gardel Barbosa. A professora Lúcia Ricotta Vilela Pinto informou que a

CIAC tem autonomia para decidir se o docente, temporariamente afastado para

pós-doutorado, permanecerá ou não, desde que sejam respeitadas as

proporcionalidades de representação. Os membros da CIAC de Bacharelado

decidiram por manter o professor André Luís Gardel Barbosa como membro da

CIAC. O Colegiado aprovou a permanência do André Luís Gardel Barbosa. A

Professora Lúcia Ricotta Vilela Pinto informou sobre a representação do professor

Marcelo dos Santos atualmente na CIAC de Bacharelado e na de Licenciatura e

apontou para a necessidade de substituir o docente na CIAC de Licenciatura, pois o

acúmulo das representações é uma sobrecarga para o docente. A professora Ana

Carolina Sampaio Coelho foi consultada para formar a CIAC de Licenciatura e

substituir a representação de docente do professor Marcelo dos Santos na CIAC. A

professora Ana Carolina Sampaio Coelho aceitou formar a CIAC de Licenciatura. A

indicação da professora Ana Carolina Coelho Sampaio para a CIAC de Licenciatura

foi aprovada por unanimidade pelo Colegiado. A professora Lúcia Ricotta Vilela

Pinto solicitou ao Diretório Acadêmico da Letras a indicação de um/a novo/a

representante discente para a CIAC de Licenciatura em razão da vaga da egressa

Maria Junqueira que concluiu o curso, no segundo semestre de 2023. O Diretório

Acadêmico indicou a estudante Gabriela Netto Portes, matrícula 20231442007, para

compor a CIAC de Licenciatura. O colegiado aprovou por unanimidade a indicação

do Diretório Acadêmico de Letras. 6. Apreciação da solicitação de criação do
projeto de pesquisa “Teorias e práticas com outras·os: artes e literaturas em
pontes com passados, da professora Lúcia Ricotta Vilela Pinto. A professora Lúcia

Ricotta Vilela Pinto apresentou ao Colegiado o teor do projeto, enfatizando sua

relação com a proposta de criação do Mestrado Acadêmico em Letras. O projeto foi

aprovado pelo Colegiado por unanimidade. 7. Proposta de Abertura de Processo
Seletivo Simplificado para Professor Substituto. A professora Lúcia Ricotta Vilela

Pinto apresentou a necessidade de abertura do Processo Seletivo Simplificado para

contratação de professor/a que irá substituir a professora Luciana Paiva de Vilhena

Leite durante afastamento de pós-doutorado. O colegiado aprovou a abertura do

Processo Seletivo Simplificado por unanimidade. A professora Luciana Paiva de

Vilhena Leite sugeriu que seja aberto um processo na área de Língua

Portuguesa/Linguística, área que poderia cobrir a maior parte das disciplinas que a
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docente atualmente ministra. A professora Luciana Paiva de Vilhena Leite ainda

esclareceu sobre o perfil do candidato, cabendo à Comissão Avaliadora a atenção

às questões referentes à metodologia de ensino de Língua Portuguesa e também à

integração com as artes e as mídias. O Colegiado aprovou por unanimidade a área

de Língua Portuguesa/ Linguística do Processo Seletivo Simplificado 8. Comissão
Avaliadora de Processo Seletivo Simplificado para Professor Substituto
(titulares e suplentes). O colegiado aprovou a Comissão Avaliadora composta

pelos seguintes docentes que manifestaram a sua disponibilidade: Luciana Paiva de

Vilhena Leite (presidente), Maria Cristina Rigoni Costa (membro titular), Diego da

Silva Vargas (membro titular) e Ana Carolina Sampaio Coelho (suplente). A

Comissão Avaliadora apresentada foi aprovada pelo Colegiado. 9. Comissão de
Recursos do Processo Seletivo Simplificado para Professor Substituto. Os
professores Marcelo dos Santos, Giselle Maria Sarti Leal e Júlia Vasconcelos

Studart aceitaram participar da Comissão de Recursos do PSS. A Comissão de

Recursos foi aprovada pelo Colegiado. 10. Adesão da Escola de Letras ao PILA:
Programa de Intercâmbio Latino Americano- Convocatória 2024. A professora.

Giselle Maria Sarti Leal informou que a UNIRIO aderiu ao Programa (PILA)

ressaltando as possibilidades de intercâmbio de discentes e docentes inerentes à

proposta. A adesão requer a oferta de disciplinas on-line para estudantes

estrangeiros. A professora Giselle Maria Sarti Leal e o professor Diego da Silva

Vargas se disponibilizaram a apresentar propostas de cursos de língua inglesa e

espanhola. A professora Ana Carolina Sampaio Coelho também manifestou

interesse em ofertar disciplina. O colegiado aprovou por unanimidade a adesão da

Escola de Letras ao PILA; 11. Solicitação de progressão funcional do professor
Kelvin dos Santos Falcão Klein. A solicitação de Progressão funcional docente do

professor Kelvin dos Santos Falcão Klein foi aprovada pelo Colegiado. Os docentes

Giselle Maria Sarti Leal, Marcelo dos Santos e Diego da Silva Vargas se

disponibilizaram a participar da Comissão de Avaliação. O colegiado aprovou por

unanimidade a formação da comissão de avaliação. 12. Calendário de eventos da
Escola de Letras. A convite da Diretora da Escola, o discente Raphael Pinta

apresentou proposta de evento “Semana de Criatividade em Letras” ou “Explorando

Carreiras em Letras, que iria ocorrer nos dias 18 e 19 de abril, das 18h às 20h. Os

professores Diego Vargas e Luciana de Paiva Vilhena Leite sugeriram que na

programação fossem inseridos participantes que tenham se formado na área de

Av. Pasteur, 436 – fundos / térreo – Urca – CEP 22290-255
Tel. 2542-2526 - e-mail: cla_letras@unirio.br



UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO - UNIRIO
CENTRO DE LETRAS E ARTES

ESCOLA DE LETRAS
Letras. O discente Raphael Pinta aceitou a sugestão e irá pensar em nomes de

egressos dos cursos de Letras. O Colegiado aprovou a realização do evento

proposto pelo discente Raphael Pinta. O discente Tales Borges apresentou a

proposta da Semana Negra de Letras, com previsão de data para os dias 20 a 24 de

maio de 2024. A proposta foi aprovada pelo colegiado. A Semana de Licenciatura

deverá acontecer no período de 4 a 8 de novembro. O Colegiado aprovou por

unanimidade a proposta de datas para a realização da Semana de Licenciatura.

Informes: 1. LAMAC: A Profa. Lúcia Ricotta Vilela Pinto informou sobre a nova

organização do espaço do LAMAC, que poderá ser usado como sala de aula,

esclarecendo sobre a necessidade de espaço para aulas teóricas dentro do CLA em

função da necessidade de ampliar a oferta de disciplinas da Escola de Letras. 2.

Aula Inaugural da Escola de Letras: A aula inaugural da Escola de Letras irá ocorrer

no dia 11 de abril, no auditório Tércio Pacitti, das 18h às 19h30, com o professor

José Carlos de Azeredo, da UERJ. A mediação da aula será realizada pela

professora Luciana de Paiva Vilhena Leite. 3. O Colegiado discutiu e aprovou a

Semana da Diversidade da Letras que irá ocorrer no dia 12 ao dia 16 de agosto.

Nada mais havendo a tratar, a professora Lúcia Ricotta Vilela Pinto encerrou a

reunião e foi lavrada a presente ata, que vai assinada pela Diretora da Escola de

Letras e pelo Prof. Marcelo dos Santos, secretário ad hoc da reunião.
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